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栃木県結核対策プラン(第２期)の計画期間の再延長について

・栃木県結核対策プラン（以下「結核対策プラン」という。）は、厚生労働省が策定した「結核に関する特定感染
症予防指針」（以下「予防指針」という。）の内容を踏まえ策定している。

・平成32（2020）年までとした、予防指針の改正がなされていないため、次期（第3期）結核対策プランの数値目

標等の設定が困難であることから、予防指針の改正延期に伴い、結核対策プランの期間延長を毎年決定し
てきた。

・厚生労働省は、今年度も予防指針の改正について、『改正の時期は未定』とのことであった。

次期（第3期）結核対策プランについては、国の予防指針の改正を踏まえ改正することとし、現行計画（第２期）

の期間を再度１年間（令和７年度末まで）延長することとしたい。なお、目標値については、現在の目標を概ね
達成していることから、延長に伴う目標値の見直しは行わないこととする。

結核に関する特定感染症予防指針 結核対策プラン 期 間

平成19（2007）年改正 第１期 平成23（2011）年～平成27（2015）年

平成28（2016）年改正 第２期 平成28（2016）年～令和２（2020）年（令和６年度末まで延長※）

本県における結核患者の罹患率は、平成30(2018)年に初めて10を下回り、以降、減少傾向にある。本県の特
徴として、70才以上の新登録結核患者の占める割合が、全国に比較して低いものの5割を占めている。また、
外国生まれの割合が、全国の16.0％に比べ、20.0％と高い状況にある。

１ 本県の状況

２ 経過

３ 期間再延長（案）
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栃木県及び全国の結核患者の状況

○罹患率
全国的に減少傾向にあり、栃木県は全国より低い状況

○70歳以上の新登録患者が全体に占める割合
全国的に多い傾向にあり、栃木県は全国より低い状況

○新登録患者の外国生まれの割合
全国的に増加傾向にあり、栃木県は全国より高い状況
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目標事項
ベースライン

（H27 ）
目標値 H２９ H３０ R１ R２ R３ R４ R5

実 績 11.7 8.8 9.7 9.3 7.9 5.9 7.1

達成状況 × ○ ○ ○ ○ ○ ○

実 績 3.7% 0.9% 1.0% 1.6% 0.6% 1.0% 2.2%

達成状況 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

実 績 98.9% 100% 96.0% 99.1% 99.1% 100% 100%

達成状況 × ○ × × × ○ ○

実 績 79.7% 92.0% 94.7% 94.3% 100% 97.1% 100.0%

達成状況 × × × × ○ × ○

実 績 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

達成状況 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

実 績 ー ー ー 60.0% 64.4% 49.4% 76.1%

達成状況 ー ー ー × × × ×

実 績 95.5% 96.0% 95.1% 98.7% 93.3% 96.3% 96.8%

達成状況 ○ ○ ○ ○ × ○ ○

実 績 94.0% 97.0% 94.0% 98.4% 99.9% 98.8% 99.8%

達成状況 × × × × × × ×

実 績 98% 99% 99% 106.4% 98.0% 96.4%

達成状況 ○ ○ ○ ○ ○ ○

実 績 91% 100% 87% 100% 100% 100% 100%

達成状況 × ○ × ○ ○ ○ ○

実 績 1.6% 1.3% 0.6% 0.5% 0.0% 0.0% 1.8%

達成状況 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

実 績 85.7% 82% 84.6% 89% 82.5% 82.4% 92.0%

達成状況 ○ ○ ○ ○ × ○ ○

実 績 5.3% 14.0% 16.0% 23.4% 25.6% 22.9% 11.5%

達成状況 ○ ○ × × × × ○

実 績 10.8% 18.3% 18.3% 17.1% 27.4% 30.4% 20.3%

達成状況 ○ × × × × × ×

実 績 ー 91.8% ー 95.7% 96.5% 90.3% 92.7%

達成状況 ー × ー × × × ×

実 績 0 0 0 0 1 0 0

達成状況 ○ ○ ○ ○ × ○ ○

実 績 0 0 0 1 0 0 0

達成状況 ○ ○ ○ × ○ ○ ○

※ R7.2.14時点で、R5年分健康増進事業報告に基づく報告データ未公表
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15％以下

15.4% 15％以下

80.9% 100%

95％以上

3.8% 5％以下

87.8% 85％以上

医師が直ちに結核発生の届出を
行った割合

施設内における集団感染発生件
数

乳幼児のり患件数

第３
医療の提供

97.9%

12.6%

０件

全結核患者及び潜在性結核感染
症の者に対するＤＯＴＳ実施率

肺結核患者の治療の失敗・脱落
率

潜在性結核感染症の者のうち治
療を完了した者の割合

 発病から初診までの期間が２カ
月以上の割合

初診から登録（診断）までの期
間が１カ月以上の割合

接触者健診の受診率

ＢＣＧの定期接種対象年齢にお
ける接種率※

95.9% 100%

96.8% 95%以上

94.8% 100%

98.6% 95％以上

集団感染時
を主に収集

100%

第１
原因究明

健康診断受診結果報告率

定期の健康診断受診率（市町村
実施分を除く）

5％以下

99% 100%

95.8% 100%

第２
発生の予防
及びまん延
の防止

年末総登録中病状不明の割合

新登録肺結核患者の培養検査結
果把握の割合

新登録肺結核培養検査陽性患者
の薬剤感受性検査結果把握の割
合

新規登録培養陽性患者の菌株収
集割合

7.50%

栃木県結核対策プラン（第２期） 目標の達成状況

指針目標 全結核り患率（人口10万人対） 11.6 10.0未満

区分
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